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Ametlik Narva-Jõesuu linna ajaleht

Uued parklad 
Narva-Jõesuu linnas2 Narva-Jõesuu ja Karlskrona3

Mis on Eesti Saunakultuuri 
meistriklassid 2025 ja miks 
just Narva-Jõesuus?
Otsisime mitu aastat Viru-
maal sobilikku paika, kus huvi 
kõige suurem ja saunasõpru 
kõige rohkem. 2021. aastast 
saadik jõudsime arusaamisele, 
et Ida-Virumaa, Narva-Jõesuu 
ja Narva on just see kant, kus 
meid kõige soojemalt vastu 
võetakse. Alates omavalitsuse 
tasandist ja lõpetades suure-
päraste inimestega, kes siin 
elavad.
Saunakultuuri meistriklassi-
deks peame kõike (sel korral 2 
päeval) pakutavat, mida oleme 
ise kogenud üle Eesti korralda-
jate ja saunameistritena ning 
mida tulevad tutvustama ja 
pakkuma meie partnerid. Lõu-
na-Eestist, Tallinna ja Virumaani 
välja.
3-4. mail 2025 ootab meie 
Virumaa sõpru Narva-Jõesuu 
jõeäärsel puhkealal kaks Eesti 
suurimat mobiilset sauna. Üks 
Võhandu ja teine Rakvere ma-
ratoni korraldajatelt. Esimesse 
mahub korraga leili võtma sa-
dakond inimest, teise poole vä-
hem ehk kuni 50 inimest.
Nendes saunades toimuvad 
kahe päeva jooksul saunari-
tuaalid, kus saunameistrid ja-
gavad oma kogemusi ja õpitut. 
Suures valges saunas on pigem 
traditsioonilist laadi rituaalid, 
koos vihtlemisega. Mustas sau-
nas on sensuaalsem ja perso-
naalsem elamus – helid, lõhnad 
ja vaikus.
Osalejad kogevad nii mee kui 
ka soola tervendavat mõju ja 
naudivad massaaži veejoaga.
Narva-Jõesuus oleme nüüd 
teist korda ja saame olla vaid 
tänulikud suurepärase vastu-
võtu ja kaasamõtlemise eest 
Narva-Jõesuu linnavalitsusele 
eesotsas linnapea Maksimi ja 
kultuuriosakonna säravate ini-

mestega. Aitäh teile, Natalja, 
Jekaterina, Anna ja Külli! Linna 
tugi on esimene samm ja meie 
tegevuse oluline eeldus, kuid 
ilma Integratsiooni SA toeta ei 
oleks suured asjad võimalikud. 
Regionaalarengu toetuse mee-
de (Regionaal- ja Põllumajan-
dusministeerium) ning SA in-
tegratsioon toetavad paljusid 
ettevõtmisi Ida-Virumaal, alates 
Station Narva muusikafestiva-
list ja ooperipäevadest Narvas 
kuni Alutaguse suusamaratoni-
ni. Usun, et paljud korraldajad 
ja nende sündmuste nautijad 
võivad selle üle rõõmu tunda.
Kaks Eesti suurimat mobiil-
set sauna. Mis meid veel ees 
ootab?
Vähemalt 4 suurt kümblustün-
ni sooja ja väga sooja veega. 
Need on eriti populaarsed las-
te ja perede seas. Lisaks meie 
suurte sõprade rahvalemmi-
kud: Orava Saun Jõhvist, San-
namiis saun Narvast, Kaitseliidu 
Alutaguse maleva saunaauto, 
suure tõenäosusega lööb selgi 
korral kaasa Kaitseliidu Narva 
meeskond oma telksauna ja 
muude väljapanekutega. Lää-
ne-Virumaa kandist sõidavad 
kohale veel 2-3 ratastel sauna, 
privaatsemaks saunatamiseks 
paneme püsti 2 väikest telk-
sauna. Kokku mahub sauna-
desse ja kümblustünnidesse 
igal ajahetkel 180-200 inimest. 
Seega keegi asjatult külmeta-
ma ei pea.
Kui esimest korda tulla, mille-
ga peaks arvestama? Kuidas 
käib riietumine, pakihoid?
Tulles on mõistlik riietuda ilma-
le vastavalt, kuid kohapeal on 
ümberriietumiseks telgid, nii 
naistele kui meestele. Saunade 
külastamine toimub ujumis-
riietes. Võtke kaasa saunalina, 
miks mitte ka hommikumantel. 
Plätud jala otsa, nii on mugav 
endale õues saunatamise va-

hele hingetõmbeaega anda. 
Müügil hommikumantlid hin-
naga 12€!
Kohapeal on tasuline pakihoid 
– 2€. Väärisasju palume mitte 
kaasa võtta, kõige muu hoius-
tamise ja valvega saame kenas-
ti hakkama.
Pakihoiu tasu on 2€, nagu 
möödunud aastal. Kui palju 
maksab saunade külastami-
ne?
Kõik saunad ja kümblustünnid 
on külastajale taaskord tasu-
ta, välja arvatud suure valge 
ja musta sauna kasutamine ri-
tuaalide ajal. Rituaalide külas-
tamine on sel aastal tasuline. 
Elu läheb aina kallimaks ja pi-
dime selle otsuse vastu võtma.
Külastajal, kes soovib saada osa 
rituaalidest, palume soetada 

5€ pileti. See pilet kehtib terve 
päeva ja nii paljudel rituaalidel 
kui käia jõutakse. Mõistagi kuni 
sauna mahutavuse ammendu-
miseni. Õnneks on rituaalide 
sagedus kahe sauna peale se-
davõrd tihe, et kõik soovijad 
peaksid saama rohkelt elamusi, 
leili ja õnnetunnet.
Vanaduspensionäridele on 
pilet soodsamgi – 2€ päeva 
kohta. Piiramatu saunarituaali-
de külastamisega (kuni sauna 
mahub). Need külastajad, kes 
rituaalidest ei hooli, saavad 
saunu  terve päeva vältel tasu-
ta nautida.
Lisaks: kui soetad pileti rituaa-
lidel osalemiseks, oled vabas-
tatud pakihoiu tasust. See on 
juba pileti hinna sees. Lihtne ja 
mugav. Info on kättesaadav nii 

eesti kui vene keeles meie ko-
dulehel saunakultuur.ee
Kui palju külastajaid ootate 
ja kas üritus „Kõva Leil“ tuleb 
sarnaselt eelmisele aastale?
Kuna projekti on toetanud nii 
Narva-Jõesuu Linnavalitsus kui 
ka Integratsiooni SA, on meil 
kohustus pakkuda sauna ja 
suhtlemise rõõmu võimalikult 
paljudele. Eelmisel suvel osa-
les tuhatkond inimest. Sel kor-
ral on küll korraldusaeg teine, 
kuid tore oleks vähemalt sama 
palju külastajaid ning loodame, 
et Narva-Jõesuu, Narva ja üm-
berkaudsed inimesed toetavad 
meid, tulles nautima koju kätte 
toodud suurt saunapidu. 
Tõsiasi on see, et kui inimesi 
üritustel ei osale, ei ole ka toe-
tajatel edaspidi põhjust üritusi 

toetada ja korraldajatel neid 
siia planeerida. Meile on Nar-
va-Jõesuu juba kui teine kodu 
ja loodame, et saame siin sau-
narõõmu pakkuda igal aastal. 
Selleks vajame kohalike ini-
meste abi – tulge leili võtma, 
kümblema ja nautima koduko-
ha saunapidu.

NB! Kui soovite oma sauna või 
kümblustünniga osa võtta, pa-
lume kirjutada korraldajatele 
aadressil info@eestimaraton.
ee või helistada 533 64 289. 
Küttepuud ja vesi on korralda-
ja poolt. Võimalik on rahaline 
kompensatsioon.

Eesti Saunakultuuri meistriklassid 2025

Aprilli alguses viibis Ida-Virumaal 
rühm Soome turismiettevõtjaid, et 
otsida koostöövõimalusi Ida-Viru-
maa, sealhulgas Narva-Jõesuu kui 
uue reisisihtkoha avastamiseks. 

Rühm koosnes peamiselt Soome 
erinevate piirkondade bussifirmade 
reisikorraldajatest, kellest enamik 
külastas Ida-Virumaad esmakordselt. 
Kindlasti väärib märkimist suurte 
laevafirmade nagu Viking Line Abp 
ja Eckerö Line Ltd müügijuhtide osa-
lemine. Nemadki laiendavad oma te-
gevust.
Soomlased tutvusid kahe päeva jook-
sul Narva-Jõesuu linnaga. Külastati 
majutusasutusi, jalutati mööda linna 

ning käidi ära ka tuletorni tipus. Kü-
lalised said ülevaate Narva-Jõesuu 
vaatamisväärsustest ja meie olulise-
matest kultuurisündmustest. Samuti 
arutleti võimalike koostöösuundade 
üle. Soomlased jäid nähtuga väga 
rahule. Kindlasti võimendas saadud 
häid emotsioone külalisi hellitanud 
soe ilm. Nii arutleti juba, et reise pla-
neerides peaks arvestama vähemalt 
kolmepäevase kohalolekuga – vaa-
tamist ja tegevusi jagub! See on hea 
tagasiside meie ettevõtjatele.
Teada on, et sel suvel on meie lin-
na külastamas mitu erinevat gruppi 
Soomest. Mõnel neist, nagu Soome 
saunaseltside rahval, on reisikava 
juba paigas, kuid enamik alles ka-

vandab seda. Seetõttu kutsungi üles 
uusi kliente otsivaid ja koostööst 
huvitatud toitlustust, majutust ning 
erinevaid vaba aja veetmise viise 
pakkuvaid ettevõtjaid endast märku 
andma. Ootan teie kontakte ja lühi-
kest ülevaadet pakutavast teenusest 
aadressile kylli.kell@narva-joesuu.ee. 
Sobib kirjutada nii eesti, vene kui ka 
inglise keeles. Saame kokku ja leiame 
ühiselt võimalusi, kuidas meie Soo-
me sõprade reisid meeldejäävamaks 
muuta. Iga hea kogemus sillutab teed 
uutele!

Külli Kell
Turismi- ja ettevõtluskoordinaator

Soome reisiettevõtjad Ida-Virumaal
uusi reisisihtkohti ja koostööpartnereid otsimas
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Narva-Jõesuu Linnavalitsus
Narva-Jõesuu Linnavalitsus avalikustab 
järgmise projekteerimistingimuste eelnõu:

„Projekteerimistingimuste andmine üksikela-
mu püstitamiseks Narva-Jõesuu linnas Peeter-
risti külas, Piiripõllu kinnistul “.
Taotluse kohaselt soovib taotleja projekteerida 
ja püstitada Piiripõllu kinnistul uue üksikelamu 
ning vana elamu(ehr kood: 102020484) lam-
mutada.
EhS § 26 lg 1 kohaselt on projekteerimistingi-
mused vajalikud ehitusloakohustusliku  hoone 
või olulise avaliku huviga rajatise ehitusprojek-
ti koostamiseks, kui puudub detailplaneeringu 
koostamise kohustus.
EhS § 31 lõike 1  kohaselt otsustab pädev asu-
tus projekteerimistingimuste andmise me-
netluse korraldamise avatud menetlusena. 
Projekteerimistingimuste andmine avatud 

menetlusena tuleb korraldada EhS §-s  27 ja 
planeerimisseaduse §  125 lõikes  5 nimetatud 
juhul.
Projekteerimistingimuste eelnõu tervikteks-
tiga saab tutvuda Narva-Jõesuu linna veebi-
lehel  https://narva-joesuu.ee/projekteerimis-
tingimuste-avalikustamine  või Narva-Jõesuu 
Linnavalitsuse ehitusspetsialisti Julia Bogda-
nova juures (J.Poska tn 26, kab 231 eelregist-
reerimisel tel. 56686641).

Projekteerimistingimuste eelnõu kohta võib 
esitada Narva-Jõesuu Linnavalitsusele oma ar-
vamuse ja vastuväited postiaadressile J.Poska 
tn 26, 29023 Narva-Jõesuu linn või e-posti aad-
ressile  info@narva-joesuu.ee. Ettepanekute ja 
vastuväidete esitamise tähtaeg on 14.05.2025.

Narva-Jõesuu Linnavalitsus
Narva-Jõesuu Linnavalitsus avalikustab 
järgmise projekteerimistingimuste eelnõu:

„Projekteerimistingimuste andmine õhugaasi-
de tehase püstitamiseks Narva-Jõesuu linnas, 
Auvere külas, Lämmastiku kinnistul“
Taotluse kohaselt  plaanib  taotleja (Auve-
re Gaas OÜ)   rajada  detailplaneeringu alu-
sel  kaasaegse kõrgtehnoloogilise õhugaaside 
tehase ja soovib teada hoonestusala tingimusi 
ning arhitektuurilisi, ehituslikke või kujundus-
likke tingimusi.
  Maa-alale on kehtestatud „Narva-Jõesuu lin-
na territooriumil Auvere külas asuva Õlitehase 
maa-ala detailplaneering“. Kehtestatud Nar-
va-Jõesuu Linnavolikogu 28.08.2019 otsusega 
nr 105.
EhS § 31 lõike 1  kohaselt otsustab pädev asu-
tus projekteerimistingimuste andmise me-

netluse korraldamise avatud menetlusena. 
Projekteerimistingimuste andmine avatud 
menetlusena tuleb korraldada EhS §-s  27 ja 
planeerimisseaduse §  125 lõikes  5 nimetatud 
juhul.
Projekteerimistingimuste eelnõu tervikteks-
tiga saab tutvuda Narva-Jõesuu linna veebi-
lehel  https://narva-joesuu.ee/projekteerimis-
tingimuste-avalikustamine  või Narva-Jõesuu 
Linnavalitsuse ehitusspetsialisti Julia Bogda-
nova juures (J.Poska tn 26, kab 231 eelregist-
reerimisel tel. 56686641).
Projekteerimistingimuste eelnõu kohta võib 
esitada Narva-Jõesuu Linnavalitsusele oma ar-
vamuse ja vastuväited postiaadressile J.Poska 
tn 26, 29023 Narva-Jõesuu linn või e-posti aad-
ressile  info@narva-joesuu.ee. Ettepanekute ja 
vastuväidete esitamise tähtaeg on 14.05.2025.

Narva-Jõesuu Linnavoli-
kogu 2. koosseisu 40. is-
tung toimus 26. märtsil.
Narva-Jõesuu linna 2025. aasta esimese lisaeelarve 
vastuvõtmine.

Lisaeelarve koostamise põhjuseks on riigi eraldiste täp-
sustamine – toetus- ja tasandusfond.
Samuti tekkis vajadus seoses muuli ehitamise projektiga.
Kokku on eelarve põhitegevuse tulud koos Narva-Jõesuu 
linna 2025.aasta esimese lisaeelarvega 11 337 601 eurot. 
Kokku on eelarve põhitegevuse kulud koos Narva-Jõe-
suu linna 2025.a esimese lisaeelarvega 10 759 897 eurot. 
Narva-Jõesuu linna 2025.a esimese lisaeelarvega kaha-
neb põhitegevuse tulem summas -145 504 eurot ja moo-
dustab 577 704 eurot.
Eelarve investeerimistegevus koos Narva-Jõesuu linna 
2025.aasta esimese lisaeelarvega -2 013 299 eurot.
Narva-Jõesuu linna 2025.aaasta esimese lisaeelarvega ei 
muutu fi nantseerimistegevus.
Narva-Jõesuu linna 2025. aasta eelarve maht kasvab 653 
163 euro võrra (+4,0 %) ja on 17 090 329 eurot, millest 
moodustavad investeerimistegevuse väljaminekud 37,0 
% eelarve mahust.

Õpilastranspordi korraldamise ja sõidukulude hüvi-
tamise kord Narva-Jõesuu linnas.

Narva-Jõesuu linnas kehtestatav määrus reguleerib õpi-
lasliinide korraldust ja sõidukulude hüvitamist õpilas-
tele, kelle elukoht on rahvastikuregistri andmetel Nar-
va-Jõesuu linn. Kui õpilasel puudub võimalus kasutada 
õpilasliini või ühistransporti ja koolitee kodust lähima 
transpordipunktini ületab 3 km, hüvitatakse isikliku auto 
kasutamise kulu. Hüvitist makstakse tegelikult koolis käi-
dud päevade eest.

Loa andmine riigihanke „Koolitranspordi teenuse 
osutamine Narva-Jõesuu-Narva-Sinimäe-Sillamäe lii-
nil“ korraldamiseks

Koolitranspordi teenuse osutamise leping oli ettevõtte-
ga MEELIS HEEK FIE sõlmitud 28.06.2023, lepingu täitmi-
se tähtaeg on 13.06.2025.
Uueks lepingu perioodiks on planeeritud kaks aastat + 
kaks aastat. 
Uue riigihanke ettevalmistamiseks ja läbiviimiseks on 
vajalik saada volikogult luba, kuna teenus ületab eelar-
veaastat. 
Otsusega antakse Narva-Jõesuu Linnavalitsusele luba rii-
gihanke „Koolitranspordi teenuse osutamine Narva-Jõe-
suu-Narva-Sinimäe-Sillamäe liinil“ korraldamiseks ja han-
kelepingu sõlmimiseks.

Narva-Jõesuu Linnavalitsus juhib linnaelanike ja külalis-
te tähelepanu sellele, et 1. maist kuni 30. septembrini 
on parkimine linna territooriumil tasuline. Linnavalitsus 
jättis oma otsusega hooaja soodushinnad ja nende keh-
tivusaja endisele tasemele, s.o 15. aprillist 30. aprillini 
saab parkimise hooajapiletit osta 35 euroga, 1. maist 15. 
maini – 45 euroga. Peale määratud allahindlusperioode 
ehk alates 16. maist hakkab kehtima täishind. Täpsemat 
infot parkimise hindade ja piletite vormistamise kohta 
leiate meie kodulehelt aadressil: narva-joesuu.ee
Linnavalitsus juhib tähelepanu ka sellele, et alates 2025. 
aasta hooajast paigaldatakse linna kolm parkimisauto-
maati, milles saab lisaks sularahamaksetele kasutada ka 
pangakaarti. Parkimisautomaadid paigaldatakse COOP 
kaupluse (J. Poska tn 26) juurde parklasse, 31. bussiliini 
lõpp-peatusse ja Meresuu Spa hotelli kõrval olevasse 
parklasse.
Tähelepanu! Linnas on mitmeid tasulisi eraparklaid, 
kus linna parkimispilet ei kehti! Kõik need parklad on 
varustatud vastavate liiklusmärkide ja infotahvlitega, 
mis näitavad selgelt parkla kuuluvust ja selle piire. Olge 
parkimiskoha valikul ettevaatlik!
Ühtlasi tuletame meelde, et linnas toimuvate ürituste 
ajal on parkimine tasuline!

Head Narva-Jõesuu elanikud ja külalised!
Viimasel ajal on paljud teist märganud puude langetamist meie kuu-
rortlinna kahes piirkonnas. Linnavõimud kiirustavad teatama kahe 
uue parkla rajamise ettevalmistustööde alustamisest, mille eesmärk 
on parandada linna transporditaristut ja muuta siin viibimine veelgi 
mugavamaks.
Esimene parkla pakub elanikele ja turistidele mugavust
Aia tn 27 ja Supeluse tn 2 kinnistutel algab sel aastal parkla ja sellega 
seotud taristu ehituse esimene etapp. Projekt hõlmab 72 parkimisko-
haga parkla rajamist, kus on 3 kohta liikumispuudega inimestele ja 3 
kohta elektrisõidukite laadimiseks.  Laadimistaristu paigaldatakse järg-
mise etapi raames.
2026. aastal on kavas laiendada Supeluse tänava juurdepääsuteed, ra-
jada tänavavalgustus Supeluse tänaval ja parklas, samuti ehitada Aia 
ja Vabaduse tänavaid ühendav jalgtee ning mõistagi haljastada parkla 
territoorium ja juurdepääsutee.
Teine parkla – tasakaal mugavuse ja keskkonnasõbralikkuse vahel
Veel üks parkla kerkib Lydia Koidula tänava äärde, Noorus SPA hotelli 
ja Merepargi ApartHoteli lähedusse. Selle pindala on 650 m² ja ruumi 
jätkub kuni 35 autole.
Parkla asukoha valikul lähtusid linnavõimud loodusele minimaalse 
mõju avaldamise põhimõttest. Enamik langetatud puid olid väheväär-
tuslikud, haiged või ohtlikud.
Kuurortlinna rohelise ilme säilitamine
Linnavalitsus rõhutab, et teede taristu arendamine on küll oluline, kuid 
harmoonia loodusega pole vähem tähtis. Kui ehitustööd on läbi, järg-
neb maastiku kujundamine koos uute puude istutamisega, et parklad 

sobituksid loomulikult Narva-Jõesuu ilmesse.
Uute parklate rajamine on samm mugavama ja kaasaegsema linna 
poole, kus arvestatakse nii autojuhtide kui ka loodusesõprade huvi-
dega.

Jälgige edaspidiseid uudiseid!

Vladimir Varaksin
teedespetsialist

Ida-Virumaal algatatud 
projekt on suunatud Silla-
mäe-Vaivara valgustatud 
jalgratta- ja jalgtee (edas-
pidi JJT) rajamisele. Pro-
jekti eesmärk on arendada 
maakondlikku jalgratta- ja 
jalgteede võrgustikku ning 
parandada transpordi-
ühendust Vaivara raudtee-
jaamaga. JJT planeeritav 
lõik rajatakse Vaivara külas 
paralleelselt riigimaantee-
dega nr T13106, T13141 ja 
T13143. Taristu võtmeele-
mentideks on raudteeüle-
käigu ja silla rajamine üle 
Sõtke jõe.
Projekt viiakse ellu koos-
töös partneritega ja val-
mib 2025. aastal. Elluvii-
misesse on kaasatud kolm 
osapoolt: Transpordiamet, 
Sillamäe linn ja Narva-Jõe-
suu linn. Projekti eeldatav 
kogumaksumus on ligikau-
du 1 miljon eurot, millest 
Sillamäe ja Narva-Jõesuu 
linn katavad võrdselt 10%. 
Ülejäänud rahastamine 
toimub riiklike vahendite 
arvel.
17. märtsil 2025 allkirjastati 
koostööleping Transpordi-
ameti ning Sillamäe ja Nar-
va-Jõesuu linnade vahel. 
Projekti riigihanke korral-
damine ja koordineerimine 

on usaldatud Transpordi-
ametile, kes tagab selge 
juhtimise ning kontrolli 
projekti elluviimise üle.
Projekti elluviimine aval-
dab olulist positiivset mõju 
jalakäijate ja jalgratturite 
ohutusele ning parandab 
transpordivõimalusi piir-
konnas. Uus jalgratta- ja 
jalgtee ühendab Vaivara 
raudteejaama Sillamäe ja 
Narva-Jõesuu omavalit-
sustega, muutes nende 
asulate vahel liikumise 
mugavamaks ja keskkon-
nasõbralikumaks. See on 
eriti oluline elanikele, kes 
kasutavad igapäevaselt 
raudtee- ja muud transpor-
ti, kuid ka piirkonda külas-
tavatele turistidele.
Projekt on kasulik nii riigi-

le kui kohalikele elanikele. 
Transpordiameti jaoks on 
see samm kestliku trans-
porditaristu arendamise 
suunas, linnaelanikele või-
malus turvaliseks ja mu-
gavaks liiklemiseks. Lisaks 
propageerib JJT ehitamine 
tervislikke eluviise ja vä-
hendab teede koormust.
Nii saab Sillamäe-Vaivara 
jalgratta- ja jalgtee projekt 
Ida-Virumaa taristu oluli-
seks elemendiks, aidates 
kaasa piirkonna elukva-
liteedi parandamisele ja 
sidemete tugevdamisele 
asumite vahel.

Uued parklad Narva-Jõesuu linnas

Sillamäe-Vaivara valgustatud jalgrat-
ta- ja jalgtee rajamine
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Narva-Jõesuu noortekeskuses on edukalt lõppe-
nud kaks projekti: „Tüdrukute kool“ ja idamaade 
klubi „Tee ja pintsel“. Mõlemad projektid sündisid 
noorte tüdrukute initsiatiivil.

„Tüdrukute kool“: tee tervise, enesekindluse ja 
enesearenguni.
Projekti elluviijateks olid Noorteparlamendi 
liikmed. See polnud lihtsalt loengutesari, vaid 
tõeline hariduslik ja motiveeriv programm, mis 
oli suunatud tänapäeva tüdrukute arengule. 
Tänu spetsialistide, korraldajate ja tüdruku-
te ühisele tööle said osalejad kord nädalas 
osa kohtumistest, kus käsitleti olulisi teema-
sid: naiste tervis, õige toitumine, nahahooldus, 
hügieen, esteetika ja sisemine enesekindlus. 
Iga tund sisaldas nii teoreetilist kui ka prakti-
list osa, mis võimaldas tüdrukutel mitte ainult 
kasulikku infot saada, vaid ka teadmisi ellu ra-
kendada. Oma kogemusi jagasid valdkonna 
tippspetsialistid ja eksperdid, aidates igal osale-
jal avastada oma potentsiaali ja enesekindlust. 
Projektist sai teadmiste allikas, aga ka toetav kesk-
kond, sõpruse ja eneseväljenduse ruum. Tüdrukud 
õppisid hoolima nii endast kui ka teistest, kujun-
dama tervislikke harjumusi ja olema julged ning 
enesekindlad oma elus.

„Tee ja pintsel“
Narva-Jõesuu noortekeskuses lõppes uus projekt 
– idamaade klubi „Tee ja pintsel“, mis kahe kuu 
jooksul korraldas kaheksa kohtumist. Klubi liikmed 
– 9 kuni 15-aastased noored – tutvusid Ida-Aasia 
kultuuriga teejoomise tseremooniate, kalligraafia, 
keele, kunsti ja traditsioonide kaudu.
Klubi jooksul jõudsid noored:
•	 korraldada hiina teejoomise tseremoonia ja 

maitsta 

•	 haruldasi teesorte, õppida, mille poolest erine-
vad punane tee ja oolong, ning mis on gaiwan 
ja chahai

•	 osaleda viktoriinis Hiina uue aasta teemal
•	 voltida origami-kurgesid
•	 arutada jaapani animeid
•	 tutvuda hieroglüüfide ja kalligraafia põhitõde-

dega
•	 kuulata legende ja lugusid Hiinast ja Jaapanist
Projekti eesmärgiks oli jagada noortega idamaade 
rikkalikku kultuuri, mida Eestis esineb väga pii-
ratud kujul. „Tee ja pintsel“ on väike samm välja-
poole harjumuspärast euroopalikku maailmapilti, 
võimalus laiendada noorte silmaringi ning ärata-
da huvi Ida esteetika, filosoofia ja kultuuri vastu. 
Mõlema projekti ideed sündisid noorte endi peas 
ja tänu Noortekeskuse aktiivsele toetusele said 
neist reaalsed ja edukalt ellu viidud algatused.
fv
See tähendab, et kui ka sina oled noor ja tegus, sul 
on ideid, aga sa ei tea, kust alustada ja kuidas neid 
ellu viia – siis ootame sind meie noortekeskusesse! 
Siin kuulatakse ära kõik sinu mõtted, toetatakse 
sind ja aidatakse viia sinu projektid edukalt lõpuni!

Märtsi lõpus-aprilli alguses 
külastasid Narva-Jõesuu lin-
na esindajad Karlskrona lin-
na Rootsis. Reisi eesmärgiks 
oli koostöösuhete arendami-
ne. 
Koostööläbirääkimised Nar-
va-Jõesuu ja Karlskrona vahel 
said alguse 2025. aasta jaanua-
ris. Mõlemal linnal on suur huvi 
kultuuri-, haridus- ja keskkon-
navaldkondade arendamise 
ning ühistes rahvusvahelistes 
projektides osalemise vastu.
Narva-Jõesuu delegatsiooni 
kuulusid linnapea Maksim Il-
jin, huvikeskuse juht Natalja 
Mjatšina, linnavalitsuse liige 
Lennart Lepajõe ning linna 
arendusspetsialist Natalia Ora-
va. Vastuvõtt Karlskrona lin-
napea Peter Glimvalli ja tema 

meeskonna poolt oli väga soe. 
Eesti aukonsul Paula Eninge, 
kes kohtus meie delegatsioo-
niga Karlskronas asuvas au-
konsulaadis, „Eesti Vabariigi 
territooriumil“, tutvustas või-
malikke koostöövaldkondi ja 
lubas suvel külastada Eestit 
ning võtta osa juunis Narvas 
ja Narva-Jõesuus toimuvatest 
ESTO pidustustest.

Kohtumise käigus tutvusta-
sid mõlemad osapooled oma 
linna ning arutlesid võimali-
ke koostöövaldkondade üle, 
sealhulgas:
•	 turismi arendamine,
•	 rannataristu arendamine,
•	 noorteprojektid ja haridusli-

kud vahetusprogrammid,
•	 keskkonnahoid ja ranniku-

alade kaitse,
•	 avalike teenuste arendami-

ne, sh teenuste digitaliseeri-
mine, 

•	 piirkonna jätkusuutlik areng.
Külalistele Narva-Jõesuust 
korraldati lühiekskursioon 
Karlskronas, mille käigus tut-
vuti linna ajaloolise pärandi ja 
kaasaegse taristuga. Suurt huvi 
pakkusid kohalikud roheener-
giale ja kogukonna kaasamise-

le suunatud projektid.
Järgmine oluline samm linnade 
koostöö arendamisel on kavan-
datud 2025. aasta juunikuusse, 
mil Karlskrona linnapea teeb 
vastukülaskäigu Narva-Jõe-
suusse. Visiidi eesmärgiks on 
tutvumine meie linnaga ning 
kavatsuste protokolli allkirjas-
tamine, mis loob aluse amet-
liku koostöölepingu sõlmimi-
seks.

Tuleb rõhutada, et rahvusvahe-
listes programmides (näiteks 
Läänemere piirkonna Inter-
reg-programm) osalemiseks 
on ühistaotluste koostamisel 
tähtis omada usaldusväärseid 
partnereid. Koostöö Narva-Jõe-
suu ja Karlskrona vahel avab 
uusi võimalusi edukaks osale-
miseks rahvusvahelistes alga-
tustes.

Huvitavaid fakte Karlskro-
nast:
•	 Karlskrona linn rajati 

1680. aastal Rootsi mere-
väebaasina. Linn on saanud 
nime selle asutaja, kuningas 
Karl XI järgi. „Karlskrona“ tä-
hendab „Karli kroon“.

•	 Rahvaarv: 66 301.
•	 Linn asub Läänemeres 33 

saarest koosneval saares-
tikul. Tegu on kõige päi-
kesepaistelisema kohaga 
Lõuna-Rootsi rannikul. Kõiki 
saari saab külastada mere-
muuseumi juurest regulaar-
selt väljuva laevaga.

•	 Linna põhilised majandus-
valdkonnad on laevaehitus, 
infotehnoloogia ja turism.

•	  Linn osaleb aktiivselt palju-
des rahvusvahelistes võrgus-
tikes ja projektides. 

•	 1998. aastal kanti Karlskrona 
ajalooline kesklinn UNESCO 
maailmapärandi nimekirja. 
Karlskrona on erakordne näi-
de hästi säilinud planeeritud 
mereväelinnast Euroopas. 
Kesklinnas leidub teiste rii-
kide varasematest ehitistest 
pärinevaid elemente, mis 
omakorda on olnud eesku-
juks teistele sarnase otstar-
bega linnadele.

Narva-Jõesuu ja Karlskrona – esimesed sammud koostöö ja sõpruse teel

Seal, kus ideed muutuvad tegudeks: Narva-Jõe-
suus muudavad tüdrukud ümbritsevat maailma

Narva-Jõesuu kooli teatriring on 
taas rõõmustanud publikut ja 
kogunud tunnustust maineka-
tel teatrifestivalidel. 19. märtsil 
2025 osales kooli andekate õpi-
laste trupp Jõhvi teatrifestiva-
lil, kus eestikeelse lavastusega 
„Smaragdlinna võlur“ saavutati 
auväärne kolmas koht.
Žürii tunnustas noorte näitle-
jate pühendumust ja väljen-
dusoskust. Erilise tähelepanu 
pälvis esimese klassi õpilane 
Filipp Medvedev, kes sai sil-
mapaistva rollilahenduse eest 
eripreemia. Lavastust kiideti nii 
kunstilise kujunduse kui ka kos-
tüümide ja mitmekesise lavalise 
liikumise eest.
Tunnustatud lavastus jõudis 1. 
aprillil lavale ka teatrifestivalil 
„Kuldkalake“, kus eestikeelne 
muinasjutt pakkus vaatajatele 
südantsoojendavat teatriela-
must ning lastele väärtuslikku 
lavakogemust. Festivalil pandi 
taas tähele meie noori talente 
– kolmanda klassi õpilane Kris-
tina Kirillova nomineeriti tiitlile 
„Parim naisnäitleja“.
Narva-Jõesuu koolis hinnatak-

se loomingulisust ja keeleõppe 
elavdamist läbi teatri. Teatriringi 
etendusi lavastatakse eesti kee-
les, mis on ühtaegu keeleõpet 
toetav ja loovust arendav lähe-
nemine. Lisaks laval näitlemi-
sele elavad õpilased sisse tege-
laskujude maailma, arendades 
sellega nii keeleoskust kui esi-
nemisjulgust.
Teatriringi juhendab pühendu-
nult õpetaja Juliana Lubnevs-
kaja, kelle juhtimisel on trupi 
loominguline tee täis rõõmu, 

eneseavastust ja eduelamusi. 
Praegu ootame põnevusega 
festivali „Kuldkalake“ ametlikke 
tulemusi ja soovime noortele 
näitlejatele jätkuvat inspirat-
siooni ning lavaõnne!

Juliana Lubnevskaja 
Teatriringi juht 

Narva-Jõesuu kooli noored näitlejad 
särasid teatrilavadel

Kutsume Narva-Jõesuu linna elanikke vanuses 55+ võtma osa 
alljärgnevatest õppepäevadest:

  
•	 30. mail Tallinnas (Tallinna Botaanikaaed, Kadrioru Kunstimuuseum, Teletorn);
•	 11. septembril Avinurmes (Avinurme Puiduait).

Bussireis ja kõik piletid on osalejatele tasuta. Lõuna eest tuleb endal maksta

Info ja registreerimine: 
MTÜ Vaivara laulu-ja mänguselts Vikerkaar, 
esindaja Aare Objartel
tel nr. 5104144, aare.objartel@njkom.ee
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Maikuu üritused
3-4.05. Eesti saunakultuuri päevad (L kell 15:00-20:00, P kell 11:00-16:00). Kor-

raldaja: MTÜ Rakvere Maraton, jõeäärne puhkeala. 

10.05. kell 10:00 Kevadlaat. Korraldaja: Maarahvaselts «Vanatare». Laagna küla

17.05. kell 13:00 Narva Keskraamatukogu loeng «Kirjanduslikud ja juveliirili-

sed lood». Valge saal, Kesk 3 

17.05. kell 18:00-23:00 Muuseumiöö 2025, Narva-Jõesuu koduloomuuseum, 

Nurme 38. Sissepääs 1 euro

23.05. kell 17:30 Muusikakooli kevadkontsert. Valge saal, Kesk 3.

24.05. kell 17:00 Filosoofi aklubi “Sokrates ja MEIE”, XXI sajandi fi losoofi a. Lek-

tor - fi losoofi aprofessor Jelena Sergeichik. Valge saal, Kesk 3.

Õnnitleme 
sünnipäeva puhul!

Meie Leht

VEERA RUDENKO
GALINA KOKAREVA

BORIS GRINCHEL
TAMARA ZAVIYALOVA
LIUDMILA SHTEYDING
LEONORA STEPANOVA

ALEKSANDRA GLAVATSKAYA
VIKTOR NAZARENKO

VELLO TERNER
VALDEK LUTS

NIKOLAI IVANOV
ZOJA ŠAHHURINA

VALENTINA LEPESTOVA
TAMARA LISJANSKAJA

ENTVARNT SINGKOURIDIS
ANASTASSIA 

KOLOKOLTŠIKOVA
VLADIMIR NIKITIN

EVGENIIA ZINOVEVA
NINA SYUKILYAYNEN

ALEXANDER ROSHCHUPKO
RAISSA PILLER

VASSILI VOROBJOV
JAROSLAV KRÕLOV

TATJANA NIKOLAJEVA
LJUDMILA IVANOVA
INNA MALEVSKAJA

ALEXANDER ZUBKOV
ALEKSANDR HOHLOV

JURI ROOP
NIKOLAI REZANOV

NIKOLAY KONYAKHIN
GENNADI IVANOV
PAVEL CHIKANOV
ELENA FEDOROVA

ANNA ROOP
NATALJA LAVRUKOVA

ÖÖS ON RAAMATUT

Kord aastas, laupäevasel maikuuõhtul 
avavad muuseumid ja teised mäluasu-
tused oma uksed tavapärasest hilise-
mal ajal, sümboolse hinnaga või suisa 
tasuta, et tähistada üle-euroopalist 
muuseumiööd. Eesti Muuseumiühing 
korraldab muuseumiööd alates 2009. 
aastast.
Narva-Jõesuu Koduloomuuseum on ol-
nud mitmel aastal muuseumiööl avatud. 
Sel aastal on muuseumiöö pühendatud 
raamatutele.

Narva-Jõesuu Koduloomuuseumi kava 
kell 18.00-23.00
18.00 – 18.30 Narva-Jõesuud tutvusta-
vate raamatute väljapanek, räägime au-
toritest. Raamatutega saab tutvuda kuni 
23.00.
18.30 – 19.00 vadjakeelseid raamatuid 
tutvustab Ekaterina Kuznetsova.
18.00 – 23.00 muuseumisse toodud raa-

matute laat, raamatu hind 10-50 senti.
19.00 – kirjanik Eduard Vilde tutvustus, 
tema Narva-Jõesuu suvitajatest pajatavat 
naljajuttu „Uus toaneitsi“ loeb Kaido Sep-
par.
Muusikaline vahepala
20.00 – Eduard Vilde tutvustus vene kee-
les, tema Narva-Jõesuu suvitajatest paja-
tavat naljajuttu „Новая горничная“ loeb 
Nikolai Pašin.
21.00 – 23.00 luuletaja Igor Severjanini 
tutvustus Narva-Jõesuu Adolf Hahni-ni-
melise kirjandusühenduse LITO esituses. 
Igor Severjanini ja teiste autorite luule lu-
gemine.

Avatud on kohvik.
Sissepääs 1 €.

Kõik osalevad Eesti muuseumid:  muuseu-
mioo.muuseum.ee/programm/

Tiiu Toom
Narva-Jõesuu Koduloomuuseumi perenaine

Muuseumiöö 17. mail 2025 Narva-Jõesuu Koduloo-
muuseumis

Narva-Jõesuu Linnavolikogu 
hariduse-, kultuuri-  ja spordiko-
misjon koos Narva-Jõesuu Lin-
navalitsusega kuulutavad välja 
konkursi Narva-Jõesuu linna 
2025. aasta KAUNIS KODU au-
hindadele.
Sarnaselt varasematele aastatele 
soovime ka tänavu välja selgitada 
ja tänada inimesi, kes on kodu-
ümbruse kauniks kujundamisega 
vaeva näinud, aidates seeläbi kaasa 
Narva-Jõesuu linna meeldivamaks 
elukohaks muutmisele, linna ül-
dilme parandamisele või maaelu 
väärtustamisele. Andke meile tea-
da, kelle koduümbruse kaunimaks 
muutumist olete viimastel aastatel 
märganud!
Konkursil osalemise soovist palume 
teatada hiljemalt 31. maiks,  saates 
osalussoovi Narva-Jõesuu linnava-
litsuse üldmeilile  info@narva-joe-
suu.ee või lihtkirjaga Narva-Jõesuu 
linnavalitsuse kantseleisse Jaan 
Poska tn 26, Narva-Jõesuu.

Osalejad

Konkursi võitjad valitakse välja 
neljas rühmas:
1. korterelamud; 
2. üksikelamud;
3. sotsiaal-, äri- ja tootmisobjektid;
4. alevikud ja külad.

Kandidaadid

Konkursi kandidaate võib esitada 
igaüks. Sobivuse korral võib üks 
kinnistu kandideerida erinevates 
gtkategooriates. Konkurss toimub, 
kui osalejaid on vähemalt 3. Eelne-
val kolmel aastal esikoha võitnud 
objektid ei saa kandideerida samas 
kategoorias.
Kandidaadi kohta peavad olema 
esitatud:
• kinnistu nimi ja aadress;
• omaniku või esindaja nimi ja 

kontaktandmed (telefon, e-posti 
aadress);

• konkursi kategooria ja ettepane-

ku lühike põhjendus;
• esitaja nimi ja kontaktandmed;
• kinnistu omaniku nõusolek.
Teie ettepanekute põhjal külastab 
komisjon kõiki konkursile nõuete-
kohaselt esitatud kinnistuid oma 
ringsõitudel pärast kandideerimi-
savalduste esitamise lõpptähtaega. 
Kinnistute külastamise ajad lepime 
iga kinnistu omanikuga eraldi kok-
ku.

Hindamine

Hindamine toimub 100 palli süs-
teemis. Hindamisel käsitletakse 
nelja teemade ringi:
1. terviklik ruumimõju (ansamblili-

sus, harmoonilisus või kontrast-
sus, lahenduse idee originaalsus, 
funktsionaalsus, tsoneerimisos-
kus, koha omapärast tulenevate 
võimaluste kasutamise oskus 
jne);

2. heakord (ansamblis olevate hoo-
nete korrastatus, teede seisund ja 

sobivus jne);
3. haljastus ja selle seisund (muru, 

lilled, ilupuud ja põõsad jne);
4. väikevormid ja nende sobivus 

(skulptuurid, lipuvarras, piirded 
ja väravad, väikehooned, lehtlad, 
mööbel, viidad, sildid, reklaam, 
logo, mänguväljakud, basseinid, 
välisvalgustus jne).

Haljastuse ja väikevormide kom-
ponentide olemasolu ei ole kohus-
tuslik. Oluline on tehtud valikute ja 
vormide kvaliteet.

Parimaks tunnistamine

Konkursi võitjaid tunnustatakse 
Narva-Jõesuu linnapäeval, 9. au-
gustil. 

Narva- Jõesuu Linnavolikogu haridus-, 
kultuuri- ja spordikomisjon
Narva-Jõesuu Linnavalitsus

Narva-Jõesuu linna 2025. aasta KAUNIS KODU

Oluline info kõigile kollektiivi „Kuller-
kupp“ vilistlastele, lapsevanematele 
ja tantsusõpradele! 

22. juunil kell 17:00 toimub Narva-Jõesuu He-
ledas pargis suurejooneline sündmus – tant-
sukollektiivi „Kullerkupp“ juubelikontsert. 
See pole lihtsalt kontsert, vaid põlvkondade 
kohtumine, mis on täidetud mälestuste, emot-
sioonide ja unustamatu atmosfääriga!
Kollektiiv kutsub kõiki vilistlasi, endisi liik-
meid, lapsevanemaid ja kõiki, kes on kunagi 

olnud osa „Kullerkupu“ suurest ja sõbralikust 
perest. Teie kohalolek muudab selle päeva 
tõeliselt eriliseks ja meeldejäävaks.
Kui soovite osaleda juubelikontserdil ja uuesti 
kogeda laval tantsimise rõõmu, võtke meiega 
ühendust – lisame teid hea meelega kontser-
diprogrammi.
Ärge jätke seda ainulaadset sündmust vahele! 
Koos loome õhtu, mis jääb meie südametesse 
pikkadeks aastateks.

Narva-Jõesuu Huvikeskus

Õnnitleme teid 
lapse sünni puhul!

EVELINA  
ANTIPENKOANTIPENKO

MEIE HULGAST ON LAHKUNUD...

Sügav kaastunne omastele

ANTONINA ANTONOVA
NATALIA  ZAKHAROVA
NADEZHDA  KRICHUK

IVAN  SOKIRSKIY
ROBERT  SILDOS

ALEKSANDR  FJODOROV
KONSTANTIN  RADUŽAN

JEVGENI  VOLOŠIN

Väljaandja: Narva-Jõesuu Linnavalitsus
J. Poska 26, 29023 NARVA-JÕESUU

ajaleht@narva-joesuu.ee
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